

Дом детского (юношеского) творчества
г.Кириши

«900 дней»

Автор Володина Н.Ф.

2014 г.



22 июня 1941 года фашисты без объявления войны перешли границу Советского Союза



**29 июня 1941 года началась
эвакуация мирных жителей**



**Мужчины и вчерашние десятиклассники
стали солдатами, первыми создав
армию народного ополчения**



- **8 сентября 1941 года - день начала блокады Ленинграда**



9 октября 1941 года – день самой длинной
воздушной тревоги: 9 час. 13 мин.



Фашисты ежедневно по нескольку раз обстреливали и бомбили город



**22 ноября 1941 года начала действовать
дорога жизни**



До минимума сокращены нормы выдачи хлеба - 125 блокадных грамм



**16 мая 1942 года – день рождения
Ольги Берггольц – “голоса” блокадного
Ленинграда**



9 августа 1942 года – первое исполнение в блокадном городе “Ленинградской симфонии” Д.Шостаковича



Первая часть симфонии рассказывает о том, как в нашу прекрасную мирную жизнь ворвалась грозная сила – война



Звучит эпизод нашествия агрессивной разрушительной силы. Кажется, все живое будет раздавлено темой-убийцей



Появляется тема сопротивления. Кульминация части – реквием – плач о погибших. В репризе передана и великая скорбь и страстный протест против зла



18 января 1943 года утром воины Ленинградского фронта соединились с бойцами Волховского фронта.

И весь мир узнал, что блокада прорвана!



Город выстоял и победил, но эта победа досталось дорогой ценой! Тысячи ленинградцев лежат на Пискаревском кладбище в братских могилах

«Здесь лежат ленинградцы.
Здесь горожане – мужчины, женщины, дети.
Рядом с ними солдаты - красноармейцы.
Всею жизнью они защищали тебя, Ленинград,
Колыбель революции.
Их имен благородных мы здесь перечислить
не сможем,
Так их много под вечной охраной гранита.
Но знай, внимающий этим камням:
НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО ...»

О.Берггольц